

EL ALICANTINO

DIARIO CATÓLICO

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5. Anuncios á precios convencionales.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes, 1.50 pesetas.
 En Alicante, un trimestre, 4.50 pesetas.
 En Alicante, un semestre, 8.50 pesetas.
 En Alicante, un año, 15.00 pesetas.
 En los demás puntos de España, 3 pesetas más.
 En los demás puntos de España, 3 pesetas más.
 En los demás puntos de España, 3 pesetas más.



R. I. P.

DON JAIME LLORCA SOLER

PILOTO

FALLECIÓ EN VILAJAYOSA EL DIA 9 DEL ACTUAL, DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS a los 68 años de edad.

Su hijo, D. Pedro J. Llorca Pbro. hermanos políticos sobrinos y demas parientes, suplican á sus amigos y personas piadosas le encomienden á Dios.

CARTA PASTORAL

(Continuación)

VI

(tema del Liberalismo: Ha independencia del Estado sus verdaderos principios y consecuencias)

Damos los liberales, propiamente dichos (y sobre esto queremos llamar vuestra atención especial), porque si bien son liberales los socialistas y naturalistas, lo son en cuanto que el socialismo y el naturalismo son evoluciones lógicas y necesarias de la doctrina liberal; son liberales, como son protestantes los incredulos racionalistas y naturalistas de los últimos siglos. Nadie más listo, al parecer del racionalismo, naturalismo y la incredulidad, que Lutero, enseñando como única causa justificante la fe, y como única regla ad eua de ella la revelación contenida en la Santa Biblia; más como a la vez proclamó el heresiarca la independencia de la razón en materias religiosas, y no puede concebirse que la razón humana sea independiente en una esfera, y mucho menos en la religión, sin reconocerla como tal en las demás esferas, filosófica, política, social;

en una palabra, sin proclamar la independencia absoluta de la razón, Lutero por lo mismo proclamó la independencia absoluta de la razón, y con ella el racionalismo y el naturalismo; y la incredulidad; así, al proclamar el Liberalismo al Estado independiente de la Iglesia, y de la autoridad de Dios, como autor del orden sobrenatural, y la libertad humana, proclamó por lo mismo la independencia absoluta de Dios y de toda autoridad en cualquier orden y esfera; negó el orden sobrenatural, negó el orden en absoluto, negó la autoridad; en una palabra, proclamó la soberbia naturalista y la anarquía socialista.

Más aún cuando estas consecuencias estén lógicamente contenidas en las doctrinas que profesa, nunca se ha atrevido á proclamarlas abiertamente el Liberalismo, propiamente dicho ó sea el político. Lo que explícitamente proclama, lo que ostenta escrito con brillantes caracteres en su fastuosa bandera, es la independencia absoluta del Estado.

Hé aquí el dogma favorito, la doctrina peculiar, el santo y seña, como escribió el Padre Liberal, del error contemporáneo.

Verdad es que en este dogma incluyese lógicamente la independencia absoluta del individuo, proclamada por la escuela socialista, y la negación del orden sobrenatural, base de

las afirmaciones naturalistas. Empero, por más que sean consecuencias forzosas, no son estas doctrinas el lema del error, no figuran esas lecciones en el programa oficial de la escuela. Asínto y fuimado, como suele ser el error, el Liberalismo se complace en el terreno político, cual si fuera el de su propiedad, y falto de lógica é inconsecuente hasta el extremo, no se cuida para nada de las consecuencias entrañadas en sus doctrinas; ni de los falsos y absurdos principios de que ellas lógicamente se derivan. Y cómo no? Qué sería del error al día que mostrándose lógico en sus procedimientos, dedujese sus últimas consecuencias, ó afirmase los principios en que se funda? Y sobre todo, ¿qué sería de un error práctico, cual es el Liberalismo, el día en que sus disolventes principios, ó sus subversivas consecuencias fuesen un hecho en las sociedades, en que imperan sus doctrinas? Vendría lenta ó repentinamente la disolución de la sociedad, y con ella la muerte y disolución del error. Hé ahí por qué todos los errores, aun cuando anuncien otra cosa, son de suyo autoritarios; enemigos de la discusión, aun más todavía, de la lógica; y porque lo son, sienten contra ella un instinto irresistible. De ello da testimonio la historia de las herejías, y más aún la historia de los errores modernos, á contar desde Lutero y Calvino, hasta los librepensadores y socialistas de nuestros días.

Más á pesar de la parsimonia y circunspección con que en el desarrollo de sus doctrinas ha procedido cautelosamente la escuela liberal propiamente dicha, á pesar del despotismo intelectual con que ha querido encerrar los entendimientos en el estrecho círculo de sus incoherentes teorías, con fin el tiempo y la lógica han conducido á las escuelas radicales y socialistas hasta los principios en que se apoya, y las consecuencias que entraña el sistema liberal. ¿Qué importa que los liberales protesten, condenen, anatematicen las doctrinas socialistas y radicales, que excomulguen á los que las sostienen, que les nieguen el fuego y el agua; que no les conceda el dictado, para ellos gloriosos del liberalismo, que los asigmatizan con epítetos infamantes, si el socialismo, anarquismo y radicalismo no son sino evoluciones lógicas del Liberalismo y los sostenedores de aquellos peligrosos sistemas son los liberales, más lógicos y consecuentes, los más dignos, los más liberales en fin?

No, V. H. A. H.; á pesar de las protestas y censuras del Liberalismo, el socialismo y radicalismo son los hijos legítimos suyos, tienen derecho á llevar el nombre de su padre; hay entre ellos solidaridad de familia; más aún, al Liberalismo cabe la responsabilidad del padre que educa mal á sus hijos.

Esta solidaridad de doctrinas, que media entre las escuelas socialistas, naturalistas y liberales, aparecen más de manifiesto, si del terreno especulativo descendemos al terreno práctico, al terreno social y político. A las aplicaciones de sus teorías hacen á la sociedad, y á los gobiernos las tres escuelas que nos ocupan.

VII

(El error liberal prefiere aplicarse á la política.)

Son dignas de notarse dos cosas al estudiar el error contemporáneo bajo este punto de vista: primera, que si bien por razón de sus principios y consecuencias, el Liberalismo, sin saberlo y sin quererlo acaso muchos de sus adeptos, es un error metafísico y religioso, afecta sin embargo preferentemente la forma política, huye del terreno de las especulaciones, á pesar de ser más levantado y más noble, para expansionarse anchamente por el terreno de las aplicaciones más accesibles, mas trascendental é importante para los fines satánicos del sistema; y segunda, que cuales son las teorías que el error adopta en el orden filosófico, religioso, tales son las que aplica en el terreno práctico, en las esferas políticas, sociales, de tal modo, que siendo ilógico como lo es todo error, adviértese, sin embargo, una perfecta correspondencia entre las ideas religiosas y filosóficas por una parte y las ideas políticas por otra en sus tres distintos grados.

Más si dignas son de notarse, no son, sin embargo, extrañas, ni la forma política que el Liberalismo ostenta, ni la exacta correspondencia que hay entre sus teorías filosóficas y religiosas por una parte, y sus doctrinas políticas por otra. Los errores, como todo lo contingente están sujetos á las leyes del tiempo y del espacio; son éstos, por decirlo así, el medio en que nacen, viven, se mueven y obran, y todo viviente y agente se acomoda por necesidad á las condiciones del tiempo y del lugar. Es hecho comprobado en la historia, que los errores ostentan el carácter de la época en que viven, y reflejan las tendencias de los países en que nacen y prosperan. ¿Y quién podrá desconocer que el carácter predominante de nuestra época en todos los países es la afición á las cuestiones políticas?

Añádase á esto, que tan estrechamente relacionadas, tan íntimamente unidas entre sí están la metafísica, la Religión y la política, que toda cuestión política según observa profundamente un ilustrado publicista español (1), entraña en sí otra cuestión metafísica y religiosa; y toda afirmación ó negación en las esferas políticas, viene á resolverse necesariamente en otra afirmación ó negación en el orden filosófico y religioso. Lo cual, en verdad, no puede sorprender sino á los que imbuidos, como Proudhon, en las ideas panteístas, no reconocen distintamente aquel sublime al par que sencillo principio del credo católico, primera verdad también, por decirlo así, en las esferas metafísicas, á saber: que Dios es el primer principio y el fin último de sus criaturas, que tiene de todas providencias pero muy especial de su criatura predilecta, el hombre.

Merced á la conexión íntima que entre sí tienen esos tres órdenes distintos, á toda afirmación metafísica ó religiosa, cuando se le aplica al de-

(1) Marqués de Valdegamas, *Ensayo*, etc. lib. I, cap. I.

FOLLETON DE EL ALICANTINO, 189

—Lo que yo sé es que no los he vuelto á ver. En cuanto á mí, permaneci inmóvil, sin saber si debía avanzar ó retroceder, sintiendo que me hallaba rodeado de enemigos invisibles que podían estar en todas partes á la vez.

—Pero mi inocentidumbre duró poco, porque siete u ocho indios salieron del entre los árboles, dirigiéndose á galope hacia mi persona. Pues bien; tú que concibes tan fácilmente, acaso no concibirás esto; pero esperiméntaba tan fuerte angustia en medio del silencio de muerte que reinaba en la llanura, que me conceptué feliz al poder contar por fin á mis enemigos.

—Yo creo, sin embargo, que hubiera preferido no tener que contarlos, dijo el novicio vacilando.

—Spité á mis dos perros, que saltaron como leones sobre los indios, y á fé mía, yo resolví imitarlos, por que en aquel momento eso me pareció más fácil que huir.

Desenvainé mi machete á toda prisa, y en tanto que Qso y Tigre acometían al enemigo con furor, metí las espuelas á mi caballo, al que contuve fuertemente con la brida; y para estar seguro de que no retrocedería, porque el aspecto de los indios me era horrible, le apliqué dos ó tres latigazos en la cabeza. Relinchando por las puntas agudas que atormentaban su costado, furioso por los golpes que sentía, el animal, cuya brida dejé entonces, se

188 LOS CAZADORES DEL DESIERTO

bamos la gran llanura de los Limoneros, en que esos árboles forman una especie de bosque, cuando de pronto oí al indio dar un rugido terrible, y le ví al mismo tiempo torcersé á lo largo del vientre del caballo y ponerle al galope. Un ruido como el silbido de cien reptiles se dejó oír al momento.

—¿Conque estaba lleno de serpientes de cascabel! exclamó el novicio abriendo desmesuradamente los ojos.

El robusto cazador de búfalos dió una carcajada estrepitosa al oír la pregunta del novicio.

—Era una nube de flechas, repuso, con las cuales se mezclaron algunos tiros como el trueno que estalla en medio del granizo, y yo ví á D. Mariano, al buhonero y á sus nueve vaqueros caer de sus caballos.

—Eso se concibe, repitió el novicio.

—¿Conque tú concibes eso? Pues bien; yo estuve un minuto sin comprenderlo. Creí tener una pesadilla. Sin embargo; quité el bozal para todo azar á mis dos perros, que ahullaban de furor; pero los detuve, dirigiendo la vista á mi alrededor. A escepción de los caballos que galopaban en la llanura de los Limoneros, no veía á nadie, ni aun huellas de los que habían caído del caballo, de donde deduje que los indios ocultos se los habían llevado.

—¿Era eso cierto?

189 LOS CAZADORES DEL DESIERTO

banda de indios, no auguro nada bueno de la tal expedición. Temo que uno de estos días puedas decir: "mi difunto tío."

—¿Conque creéis que será ya... difunto? respondió el novicio con la sangre fría más sencilla y más perfecta.

—Poco tiempo después fué repuso Encinas, cuando el joven comancho...

—Mirad, Sr. Encinas, mejor hariais en contarme de una vez todo eso por el principio y no por el fin. ¿Qué ibais á hacer en el país de los salvajes?

—¿Lo que iba á hacer? respondió Encinas, que no pedía más, como todos los veteranos del desierto, sino encontrar un oyente atento y preguntador como el novicio, y como nosotros lo hemos sido en muchas ocasiones; voy á decírtelo. Mientras yo me hallaba en Tubac, llegó allí un enviado de los comanches, que son, como debes saberlo, enemigos mortales de los apaches. El indio venía á proponernos de parte del jefe de la tribu una compra de pieles de búfalos en cambio de cristales y abrigos de lana; y como hubiera justamente en Tubac un buhonero de Arispe, que tenía una pacotilla de los objetos que estaba buscando el indio, se dispuso á ponerse en camino para cerrar el trato.

—¿Y os propuso que le acompañarais?

—Sí; interesándose en los beneficios. Por otra parte, había un tal D. Mariano, á quien los indios

FOLLETON DE "EL ALICANTINO," 185

—Lo que yo sé es que no los he vuelto á ver. En cuanto á mí, permaneci inmóvil, sin saber si debía avanzar ó retroceder, sintiendo que me hallaba rodeado de enemigos invisibles que podían estar en todas partes á la vez.

—Pero mi inocentidumbre duró poco, porque siete u ocho indios salieron del entre los árboles, dirigiéndose á galope hacia mi persona. Pues bien; tú que concibes tan fácilmente, acaso no concibirás esto; pero esperiméntaba tan fuerte angustia en medio del silencio de muerte que reinaba en la llanura, que me conceptué feliz al poder contar por fin á mis enemigos.

—Yo creo, sin embargo, que hubiera preferido no tener que contarlos, dijo el novicio vacilando.

—Spité á mis dos perros, que saltaron como leones sobre los indios, y á fé mía, yo resolví imitarlos, por que en aquel momento eso me pareció más fácil que huir.

Desenvainé mi machete á toda prisa, y en tanto que Qso y Tigre acometían al enemigo con furor, metí las espuelas á mi caballo, al que contuve fuertemente con la brida; y para estar seguro de que no retrocedería, porque el aspecto de los indios me era horrible, le apliqué dos ó tres latigazos en la cabeza. Relinchando por las puntas agudas que atormentaban su costado, furioso por los golpes que sentía, el animal, cuya brida dejé entonces, se

recho político y social, responden otras afirmaciones ó negaciones políticas y sociales: de donde resulta, que á los tres grados ó formas que en el orden metafísico y religioso tiene el Liberalismo, corresponden armónicamente otros tres en el orden político y social.

Y la correspondencia es tan armónica y exacta que claramente aparecen ser consecuencia necesaria de las doctrinas del Liberalismo político las sustentadas en estas esferas por el Liberalismo absoluto y naturalista. A fin de que aparezca más clara la relación lógica entre las doctrinas prácticas que sustentan respectivamente los tres grados del Liberalismo, y de consiguiente la solidaridad doctrinal, tenazmente negada por los liberales políticos, vamos á seguir en la exposición de ellas un método inverso al que hemos empleado en la exposición de las doctrinas especulativas, principiando por las de la escuela propiamente liberal, hasta llegar progresivamente á las tremendas negaciones de la escuela comunista y anarquista.

(Se concluirá)

NUESTRO DEBER

El Boletín Oficial extraordinario del Obispado de Orihuela, correspondiente al día 6 del presente mes, inserta la Allocución pronunciada por Su Santidad, á raíz de los gravísimos sucesos ocurridos en Roma.

Todos los católicos de la diócesis debieran aprender de memoria las siguientes palabras que, al pié del documento Pontificio, inserta nuestro Prelado:

«Ya lo veis, amados Hijos; Roma ha sido profanada, se ha violado la santidad de la fé cristiana, se ha inferido á nuestro amadísimo Padre, el ultraje mayor de cuantos hasta ahora se le habían inferido. Ya lo veis: amenazan á nuestro buen Padre peligros gravísimos; DEBER NUESTRO ES COMBATIRLOS CON VALOR Y ENERGÍA, COMBATIRLOS CON TODAS NUESTRAS FUERZAS AÚN Á COSTA DE CUALQUIER SACRIFICIO QUE LAS CIRCUNSTANCIAS PUEDAN IMPONERNOS. Deber nuestro es, y deber sacratísimo, elevar al cielo fervorosas plegarias para que cese cuanto antes la angustiosísima situación que á la Santa Sede y al Padre común de los fieles han creado, y sostienen y agravan de día en día gentes perversas.»

Después de leer las palabras que hemos transcrito ¿permanecerán indiferentes aún la mayoría de los católicos? ¿cerrarán los oídos á la voz de nuestro amantísimo Prelado? No lo creemos; pero si así sucediera, tendríamos que convenir en que los peores enemigos de la Iglesia son los católicos medrosos y apáticos. Hora es ya de sacudir el letargo, hora de manifestar á la faz del mundo entero nuestra incondicional adhe-

sión á la Santa Sede, nuestro inmenso dolor por las ofensas inferidas á nuestro Santísimo Padre León XIII; hora de que, uniendo á la pena que nos embarga toda la energía de nuestra alma, protestemos contra las iniquidades de que es objeto el Vicario de Jesucristo en la tierra. Lucha es la vida en este mundo; luchemos pues sin descanso por nuestros sacrosantos ideales, por el restablecimiento del Poder Temporal, por el reinado de Jesucristo en la tierra. Seamos activos y diligentes, como lo son nuestros enemigos, que no desmayan ni dan tregua para realizar sus enrevesados propósitos. Si los católicos nos uniéramos para defendernos como se unen para atacarnos las sectas enemigas, si los hijos de la luz fuéramos tan activos como los hijos de las tinieblas, buena cuenta hubiéramos dado ya á estas horas de la estatua de Jordán de Bruno y de sus inícuos admiradores. La arrogancia de los impíos se fundó siempre en la inercia y división de los católicos. Unámonos y levantemos unidos nuestra voz en contra de las injusticias que se cometen con nuestro Supremo Jerarca; pidamos lo que injustamente nos arrebataron impíos usurpadores; estemos dispuestos en todo momento á jugarlos el todo por el todo y á dar la gran batalla, y veremos á nuestros enemigos huir en desbandada, como gorriones que se alimentan del trigo que no guarda el hortelano, y que desaparecen apenas ven que este se acerca. No hay que temer; nosotros, aquí bajo ó allá arriba, hemos de encontrar la recompensa; pero ¡ay de nuestros enemigos! que, vencidos ó vencedores, encontrarán cerradas las puertas del cielo después de la campaña.

CARTA CAMPESTRE

Alboraya 12 de Agosto de 1889.

Mi estimado señor D. lector: tino que amolestar otra vez la «uya» tensión porque molvidé decirle que la collita de chufas es prou mala ogaño; rason per la cual, no se pueden vender á menos de dos mastines la lliura.

Aquiténimos á cap de altar á san Cristofol que te mes forsa que un pilar de Iglesia; y casi todos somos forfudos igual quel Santo. Liu digo, porque he sabido que hay mols chodios en esa tierra y si tratasen de haserli alguna mala pasada, no tiene mas que anviario á desir por el hilo de hierro panar tolos esclafaterrones daqui y ensegarlos con chufas mastegadas. Contra el gobierno non queremos ir, poro contra los que se nos burlan porque anamos á misa y ressem el rosario, foc y bandera negra.

Y sinó, que prueben otra vez los amigos de Carmelo Navarro el de la botiga del llauraorito de esta, á fer lo que asieron con el rosari de la aurora en Santa Calalina de Sena. Lo que es el

lliure pienso la llibertal de ocultos y la masoveria, lo tenemos entravesado la gente de espardeña.

Mosotros no mos ficamos con ellos ni mos impuerta una cherevia que ellos fasan totas las moixingangas que quieran; poro que no se burlean de mosotros. Y despues, que no vingan disiondonos calteramos el desorden y les quitamos la llibertad, dantsultar á los hombres pasíficos.

Si se vendieran tal cual los molones de Alché: en ixé mercao faria un viachito y lin duria uno vierde pa ferli un farolito á la seua niña.

Lotro dia, fui á Valencia á dur las verduras y me dijo un perrero de la Seu molt amigo mio, que se están arplegando muchas firmas pa protestar de la estauta que li han alsao en Roma al descarat de Chordano Bruno. ¡Vire us ted que son más animales que un son derba! ¿Home? els sants que tenen els lliberals, tots son quentes escapadas de presilio ú mugerriegos. ¡Vacha una hora que les cabe de fer lapotrerosis á tals saltimbanquis! Dime con quien vás, y te diré quien eres. ¡Y mos dicen retródragos á mosotros!

—¡Ha! ¿disen que el Papa, quiere venir á Valencia? Si viene, li fem un atre vaticano. Perque que, ya de todo como en todas partes; poro el que mos toque á San Visente Ferrer y á la Virgen dels mamparats, que mire lo que se hase, cá perdido quinsa y ralla Y sinó, que vacha contando la cotoreta del cangrejo de deputvos, los republicanos cá perdido desde que ell y Sañer de Capdevila sembrutaren la booa nomenanos.

Los que llauramos la tierra, som muy rudos, si señor; poro comprendemos que, els dies mandamientos de la ley de Dios, son la millor constitucion can ascrito los hombres, y no queremos otra. ¿Si anarem á furtarlos als rabincs del lliure-pienso, sus mozeres y sus verduras, estarian molt contentos? Vaya unos liberales que no mas quieren la ley del seu apetito: ¡Vagos! Si trabacaran desde las tres de la mañana á les nou de la noche com mos pasa á todos en lorta de Valencia, no pararian tan brutalmente. ¿Perque no posen lampronta de El Motin y Las Domingales asien Alboraya? ¿Saba porqué? por que no poden viure mes que entre els grans sentros de la vagansia y la pilleria, como turcos, gentiles etc.

Disepeme usted la molestia de ascoltar á un palurdo y mande cuanto guste de este rústico que lastima de veras, con aspresiones del tío Pepe, eiximeno, el agrimensor y de tolos meus amigos.

El tío Cheroni.

Noticias locales y regionales.

El próximo jueves principian en Beniarrés las fiestas que anualmente celebra a quel pueblo á su excelsa patrona nuestra señora de la Cueva Santa. Distinguidos oradores ocuparán la cáteda sagrada.

Este año h-y un motivo mas para que las fiestas lleven á aquel pueblo mayor número de forasteros.

El día 16, segundo de las fiestas, por la mañana habrá una gran partida de pelota en la que tomarán parte de una, Chimo de Canals, Malanda y el Sañer de Carcer, y de otra, los hermanos Perol de Beniarrés, con Angelino de Benichebla y Micalet de Murla. La clase del juego es á galocha.

Se juegan en la partida 1,000 pesetas á los 42 tantos.

Segun nos escriben de Játiva, el 5 del actual día de la Virgen de las Nieves, se celebró en aquella ciudad la fiesta que anualmente dedican los vecinos de aquella á su excelsa patrona la Virgen de la Seo. En dicho día por la maña-

na se celebró una suntuosa misa con orquesta en la parroquia mayor, en la que predicó el distinguido orador sagrado D. Ramon Ferrer, Cura de Algemesi; por la tarde á las seis asistió la procesion de dicha parroquia á recorrer la carrera general, la que estaba magníficamente engalanada con vistosas colgaduras y luces, siendo en gran número los devotos que acompañaban con luces á su amada patrona, y estos pasaban de 400; terminada la procesion, se cantó una bonita salve á la Virgen.

Signe haciéndose la novena por la tarde á tan venerada imágen y con asistencia de muchos fieles que acuden á oír los sermones que se hacen todos los dias, la cual termina el día 14. Tambien nos manifiestan que ya empieza á notarse en la misma ciudad el movimiento que el día 15, creyéndose que este año debe ser principio de los mejores á juzgar por los preparativos y pedidos de casetas para los feriantes que se han hecho.

Entre otros festejos, habrá dos grandes corridas de toros de muerte en los dias 15 y 16 estoqueando los diestros Fabril y Tortero, el primero en sustitucion de Carancha que por estar herido no pueda asistir á dicha plaza. Los naderias de Moruve y Naudin á juzgar por la presencia de las reses los aficionados se prometen pasar buenas tardes en las dos corridas. En el camino del Españolito habrá cuatro conciertos musicales los dias del 15 al 18. El real de la feria estará perfectamente adornado con arcos de triunfo, gáillardetes, luces á la veneciana, multitud de luces de gas, etc., etc.

Como dijimos en dias pasados, el día 7 del actual se fugaron de las cárceles de Játiva 12 presos, entre ellos uno condenado á pena de muerte y varios á más de ocho años de reclusión. La fuga la efectuaron haciendo un agujero en el techo de la pieza donde se encontraban sirviéndoles de escala los colchones y ropas que amontonaron sobre uno de los ángulos. La sala se efectuó á las diez de la noche, é inmediatamente fué en su persecucion la guardia civil. Hasta la fecha han sido capturados tres de los fugitivos á los que el Juzgado les está tomando las oportunas declaraciones.

La Gaceta ha publicado un decreto nombrando magistrado de la Audiencia de Valencia á D. Blas Herrero.

Mañana, día de la Asuncion de Nuestra Señora, se celebra en Elche la fiesta de la "Coronación", que goza de tanta fama en toda España.

Con este motivo muchas familias de Alicante pasarán el día en aquella ciudad.

Nuestro querido amigo, el diputado provincial D. Joaquin Gonzales ha tenido la desgracia de perder á una niña de corta edad.

Acompañamos á nuestro amigo en su dolor y esperamos que, como buen cristiano, se resignará con lo que el cielo ha decretado.

El domingo salió para Elche acompañado de su familia nuestro querido amigo D. José Soler y Sanchez.

habían cogido una manada de soberbios caballos, y que llevaba nueve vaqueros para tratar de coger, con ayuda de los comanchos, una parte de lo que se le había robado. En todo éramos doce hombres decididos, sin comprender al mensajero indio que había venido al pueblo de parte de su tío.

—¿Erais trece? interrumpió el aprendiz cazador: mal número.

—Ya nos hallábamos á diez ó doce leguas del campamento de los comanchos, continuó Encinas, y solo mas tarde recordé ese número fatal. Caminábamos, pues, tranquilamente, escoltando las mulas del buhonero; el comancho marchaba á la cabeza.

—Pues bien, interrumpió de nuevo el novicio, á pesar de su curiosidad de oír el resto de la narración; ese comerciante tenía confianza sobrada para arriesgarse con sus mercaderías por la fe de un indio.

—Gustas, á lo que parece, de que se pongan todas las res sobre los puntos, chiquillo. Me había olvidado decirte que el jefe comancho había enviado dos de sus guerreros en rehén. Estábamos, pues, tranquilos sobre este punto, porque los comanchos son una nación leal, y el mismo mensajero nos inspiraba gran confianza. Era un jóven guerrero, tan hermoso como valiente, enemigo en-

carnizado de los apaches, aunque apache de nacimiento.

—Pues bien: yo no me hubiera fiado.

—Porque no conoces su historia. Parece que un jefe de su tribu le había robado una jóven á quien él amaba.

—¿Conque también aman esos salvajes?

—Como tú y como yo! chiquillo, y á veces mejor.

Ello es que un buen día el hombre huyó con su amante, que había llegado á ser por fuerza la mujer del jefe; refugiándose en la tribu de los comanchos, que le habían adoptado. Llevó, pues, á la tribu de su adopción un brazo sólido y un corazón tan intrépido como lleno de odio hacía los apaches, de lo cual ha dado más tarde la prueba. Después de haber marchado por algun tiempo, oí al guia que se hallaba á la cabeza decir á mi compadre: "He visto en las llanuras las huellas del Mestizo y Mano-Roja; estemos atentos." ¿Quiénes eran Mano Roja y el Mestizo? Yo no lo sabía. El comancho marchaba, pues, á la cabeza montado sobre un magnífico caballo, olfateando y oliendo todo. Yo me veía obligado á permanecer á alguna distancia con mis dos perros, Oso y Tigre, que llevaba atados y con mordaza, porque esos animales, enseñados á combatir con los indios, querían lanzarse á cada instante sobre el nuestro; pero, sin embargo, yo no le perdía de vista. Atravesá-

lanzó como un loco, con peligro de aplastarnos á los dos, contra los indios.

No sé muy bien lo que pasó entonces: lo que puedo decirte es que á mis ojos pasaba como una nube roja, á través de la cual vi cerca de mí unos rostros feroces y asquerosos; que apercibi confusamente á Tigre, que acababa de ahogar á dos indios, clavado de un lanzazo sobre el cuerpo de uno de los cadáveres; que vi como á través de una niebla á Oso, con la cabeza ensangrentada, derribar á una piel roja, y que al cabo de algunos minutos me encontré vivo.

—¡Demonio! exclamó el novicio atónito. ¿Los matásteis á todos, Sr. de Encinas?

—¿Caramba! ya se vé que eso no te cuesta nada, respondió el cazador sonriéndose. No, en verdad. Mis dos dogos habían hecho más que yo, y la verdad es que hubiera terminado mis campañas aquel día, si mientras estaba luchando con los indios no hubieran pasado un poco mas lejos otras cosas que no pude ver hasta el momento en que quedé solo.

Al dirigir entonces una mirada á mi alrededor, vi claramente estendidos en el suelo á los dos apaches al lado de mi pobre Tigre, mientras otro respiraba aun con el cuello en la boca de Oso. Ya comprenderás que no perdí tiempo en preguntar á este sobre el estado de su salud, porque tenía otra cosa que hacer.

Noticias generales.

Crispi niega toda clase de auxilios á la So- ciedad de socorros á los Misioneros católicos ita- lianos, que tanto podría coadyuvar al fomento de los intereses nacionales en Oriente. M. Clau- de Jaurét afirmó que sólo estas Misiones con- servan el prestigio de Italia en Alepo, Trípoli de Siria, Larina, Smirna, Bayruth, Trepisonda y Albania. Crispi se fija más en otros puntos, co- mo son las ciudades principales de Egipto. De 300,000 francos ha acendido á 405,000 el pre- supuesto de las escuelas italianas de Levante, y ahora á 1.034,000, y su número es de 120; pero su carácter es completamente laico.

Según dice un apreciable colega, se atribuya á una opulenta Duquesa, decidida protectora de todo lo bello y grande, la idea de premiar con una medalla de oro al ayuntamiento que en el transcurso de veinte años no haya dejado de pagar puntualmente á los Maestros. La idea de esa generosa dama es verdadera- mente plausible; pero el premio quedará de- sierto

Según las nuevas noticias recibidas acerca de la inmersión del submarino Peral, su inventor espera mas acumuladores para salir del dique á verificar las pruebas definitivas. Corren rumores en Cadiz de que el Go- bierno quiere verificar las pruebas oficiales del submarino; con este motivo la prensa ga- ditana empieza á formular protestas.

La teoría de Darwin que tanto ruido ha he- cho en el mundo acaba de ser combatida por un positivista en el Congreso Antropológico de Viena

Hé aquí lo que dice con este motivo el peri- ódico Dos Vaterland de aquella capital: "La religión y la Iglesia jamás han tenido mérito á la ciencia, siempre la han fomentado y aun la cultivan y protegen más que ninguna otra institución. La ciencia siempre floreció al amparo de la Iglesia que la defendió constanta- mente. Un ejemplo luminoso de lo que afirmamos, lo ofrece el actual Congreso Antropoló- gico de esta capital.

En este congreso el célebre Virchow ha pronunciado un discurso de suma importancia en el cual ha llegado á conclusiones de que hay que levantar acta, porque su autor conser- va suma respetabilidad y claridad de juicio, y sus conclusiones son semejantes, casi idénticas, á aquellas que han sostenido siempre los sabios católicos.

Virchow ha cantado un himno fúnebre á la teoría que supone al hombre descendiente del mono, teoría ideada por Darwin y combatida desde el momento en que se hizo pública por los sabios católicos.

Además, Virchow se ha pronunciado por la, unidad del género humano, y ha expuesto y sostenido muchas otras doctrinas, que concuer- dan precisamente con las ideas científicas sos- tenidas siempre, en este como en los pasados siglos, por los publicistas católicos.

Desde este punto de vista, merece también de nuestra parte el Congreso Antropológico que le prestemos la mayor atención, pues tienen para los católicos considerable interés sus ta- reas y conclusiones, porque contienen nuevas pruebas científicas de la verdad de nuestra fé, pruebas que nos vienen precisamente de posi- tivistas como Virchow."

Ha sido nombrado Alcalde de Madrid, el Sr. Mellado, director de El Imparcial.

Este nombramiento ha sido aplaudido sin reserva por la prensa madrileña.

La Gaceta publicó el sábado una real orden interesante disponiendo que las vacantes de jueces y promotores fiscales se provean de la manera siguiente:

La mitad de las plazas de la categoría de juez de primera instancia, de entrada, se cubrirán por ascenso entre los funcionarios del orden inmediatamente inferior que reúnan las condi- ciones exigidas por el decreto de 15 de Marzo último, y el resto por orden riguroso de nume- ración, y en la proporción establecida en el ar- tículo 1.º de este mismo decreto entre los opositores aprobados por los tribunales constitu- dos al efecto en la Península y en las islas de Cuba y Puerto-Rico.

La provisión de las promotorías fiscales, de entrada, en Filipinas, una vez terminada la de la categoría inmediata superior, en la actualidad vacantes, se hará entre los opositores aprobados por orden riguroso de numeración; pero reser- vándose el derecho, bien de renunciar á aque- llas, ó de desempeñarlas hasta tanto que exista plaza de la categoría de juez de primera in- stancia, de entrada, que ocuparán desde luego, con preferencia á los demás opositores aproba- dos con número posterior al suyo.

Este derecho, no obstante, tendrá por límite la fecha en que se provea la última de las pla- zas que corresponden á igual número de opositores aprobados, entendiéndose que renuncian á la carrera en el caso de no aceptar el cargo para que fueran designados en definitiva.

El alcalde de Zamora ha publicado con fecha 5 del actual, un bando en el que despues de algunas acertadas consideraciones acerca de la blasfemia añade el siguiente único artículo:

"Artículo único. Los que públicamente blasfemasen, y los que diesen escándalo con ac- tos y palabras deshonestas, obscenas ó inmere- cidas, serán castigados, según los casos, con la multa de 10 á 50 pesetas, aun cuando se en- cuentren en estado de embriaguez, siendo inme- diatamente detenidos por los agentes de la autoridad y conducidos á la prevención."

Huelga decir que aplaudimos la conducta del alcalde de Zamora.

Hé aquí el telegrama que ha recibido Su San- tidad de Lourdes, firmado por todos los Prela- dos que han asistido á la bendición de la Igle- sia del Rosario: El Cardenal Arzobispo de París, los Arzobis- pos de Auch, de Cagliari y de Albi, los Obis- pos de Roder, Lugon, Pamiers, Monteuban, Perpignan, Arras, Le Buy y Tarbes, más de mil Sacerdotes y treinta mil peregrinos reunidos en la inauguración de la Iglesia del Rosa- rio, os piden permiso para asociar Vuestra Bea- tidad al gozo de esta fiesta, como prueba de su- misión á Vuestra Suprema Autoridad, como consuelo á vuestros dolores y garantía de las esperanzas que habeis fundado en la inter- cesión de Nuestra Señora del Rosario para la li- bertad de la Iglesia y de su ilustre Jefe.

† PRÓSPERO MARÍA BILLÈRE, Obispo de Tarbes.

Dicen de Roma que á pesar de los fuertes calores, la salud de Leon XIII continúa siendo inmejorable.

Presidida por el Ilmo. Sr. Obispo de Tara- zona, se celebrará el día 15 una romería á la Virgen de Moncayo que, según noticias, va á resultar concurridísima.

Muchas personas de Zaragoza, Huesca, Cata- layud y de Navarra se disponen á asistir á esta romería, en la que los pueblos, las cofradías y hermandades se distinguirán por sus estan- dartes ó banderas que llevarán al frente.

Todos los romeros—que se calculan en algu- nos miles—deberán reunirse en la madrugada del día 15, en el prado llamado de Santa Lucía, de donde partirán procesionalmente, y con velas encendidas, hacia el santuario de la San- tísima Virgen. Una vez en él, se celebrará Co- munion general, fiesta solemne, Te Deum y bendición pastoral.

Es grande la animación que reina en la co- marca de Tarazona, sobre todo para asistir á este acto.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—San Eusebio Pbro. y cfr. Vigilia, Ayuno con abstinencia de carnes.

La misa y oficio divino son de San Camilo de Selis fundador, con rito doble y color blan- co, haciendo conmemoración de la Octava de San Lorenzo, de la Vigilia de la Asunción y de San Eusebio.

Santos de mañana.—(Fiesta de precepto) La Asunción de Ntra. Sra. la Santísima Virgen María.

La Misa y Oficio divino son de la Festividad, con rito doble de primera clase, con octava y color blanco.

CULTOS PARA HOY

En la Colegial á las ocho y media la con- vental.

En Santa María, la Misericordia y en las Ca- puchinas dá principio esta tarde el Novenario que en memoria del Misterio Augusto de la Asunción gloriosa de la Santísima Virgen á los cielos consagran anualmente los devotos de la Señora con los cultos de costumbre, siendo con sermón en la primera de estas iglesias.

En las demás Iglesias los de costumbre.

COLEGIO DE SEÑORITAS

DE

NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

Doña Dolores y Teresa Soler maestras am- bas con título superior, ofrecen al público su Colegio establecido en los entresuelos del Pa- saje de Amérigo, en el que además de recibir las señoritas la primaria instrucción en sus tres grados, párvulos, elemental y superior, como también las preparaciones y repaso de las asig- naturas que comprenden los grados elemental y superior de la carrera del Magisterio, las cla- ses de adorno siguientes:

Bordados en cañamazo, en blanco, seda, oro, litografía, flores y frutas artificiales y el tan re- nombrado punto artístico con el mayor esmero y delicadeza.

LA CRUZ DE LA HUÉRFANA

LEYENDA DE LA SANTÍSIMA FAZ.

Este precioso idilio se vende en las principa- les librerías al precio de DOS reales.

ALMIDON REAL REMY,

es el más puro y el más económico de todos los Almidones. Quince medallas de oro y otras, y la de oro en la Exposición de Barcelona. Se halla en esta capital en los establecimien- tos de D. Faustino Uriarte y D. Juan Fernan- dez.

LA PASTORAL

DEL VENERABLE OBISPO DE CARTAGENA

ACERCA DEL LIBERALISMO

Magnífico documento que descubre y hace polvo al liberalismo reinante, cuyos sofismas y arterias engañan á muchos católicos, y cuyo activo veneno emponzoña la vida de los indi- viduos y de los pueblos.

De la presente Pastoral se han hecho dos ediciones, con el retrato del autor, y se halla de venta en la Administración de los periódicos católicos de España y en las principales li- brerías.

PRECIOS

Edición mejor: Cada ejemplar, 0,25 céntimos. Cada docena, 2,50 pesetas. Edición de propaganda: Cada ejemplar, 0,10 céntimos. Cada docena, 1 peseta. Cada ciento, 7,50 pesetas. Los pedidos directos, á D. Antonio Quilez, calle de la Bolsa, núm. 10 principal, Madrid.

AVISO IMPORTANTE

ÓPTICA DE PARÍS

Calle de la Princesa núm. 20

ALICANTE

Monsieur Cours, óptico conocido de diez años en Alicante y su provincia, ofrece su estableci- miento de óptica física y matemáticas montado á la altura de los primeros en su clase, y tenien- do en cuenta los conocimientos especiales de Monsieur Cours, sobre la adopción de grados para la vista de los cuales depende la pura conservación de este órgano tan precioso.

Además se posee todo lo concerniente á la óptica, aparatos para el análisis de los vinos, y demás graduadores para toda clase de ácidos. Sellos de metal y de Caoutchouc.—Id. de dos iniciales para certificados.—Princesa núm. 20, Alicante.

CARTAS

DE

UN «FILÓSOFO INTEGRISTA»

AL DIRECTOR DE

LA UNIÓN CATÓLICA

POR

D. J. M. ORTI Y LARA

Catedrático de la Universidad de Madrid

y Miembro de la Academia Romana de Santo Tomás de Aquino

Van precedidas estas Cartas de un prólogo que pone de manifiesto el germen de raciona- lismo que se descubre en ellas, inoculado des- graciadamente en muchos católicos, y que los hace víctimas del funesto espíritu conciliador que perturba tanto la sociedad cristiana. Acompañan á dichas Cartas notas luminosas que aclaran y confirman el texto.

Forman estas Cartas un precioso volumen en 8.º prolongado de unas 300 páginas, con el re- trato del autor. Precio tres pesetas.

Se venden en las principales librerías y en esta Administración. Los pedidos á la Biblio- teca de La Ciencia Cristiana, Bolsa, 10, prin- cipal, Madrid.

AGENCIA DE NEGOCIOS

DE

ZOILÓ MARTINEZ

Angeles 24 y Bailén 10.—Almacén.

Comisiones, Representaciones Oficiales y Mer- cantiles, Administraciones de particulares, Ha- bilitaciones y demás asuntos que se le enco- mienten.

BOCA

El tesoro universal de la boca calma instantáneamente los más fuertes dolores de muelas, no dá lugar á sufrir úlceras en las encías, impide la for- mación del sarro, purifica el aliento, fortalece las encías y dá frescura constante á la boca.— De venta en el establecimiento "La Nueva Valenciana," Labradores 5.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA

Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

Paris 12.—Apertura de la Bolsa de hoy, 4 por 100 exterior español 73'31.—3 por 100 fran- cés 85'15.

Londres 12.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 73'12.

Paris 12.—El periódico boulangierista El Intransigente, publica una carta del Coronel

Chevrouton, jefe del Estado Mayor del 13.º cuerpo de ejército, afirmando que el día 14 de Julio de 1887, vió en Clermont Ferrant al Ge- neral Boulanger, quien como se recordará man- daba en aquella época dicho cuerpo de ejército.

Esta declaración, con la cual está conforme la de otro testigo, tiene importancia suma, pues la acusación fiscal supone que en dicho día se encontraba el General en París, escondido en casa de la señora Pourpre conspirando contra la seguridad del Estado.

Falta saber si se probará también por la de- claración del médico si realmente en el indica- do día el General se encontraba enfermo en Cler- mont Ferrant, como pretenden los boulange- ristas, circunstancia por lo cual aquel no fué visto más que por las personas de su servicio é intimidad.

Las derechas parecen resueltas á retirarse en el caso de que el Senado, constituido en Alto Tribunal, no acepte la proposición que aque- llos han presentado y que se discutirá hoy de- clarándose incompetente para seguir el proceso.

La actitud de las derechas es vivamente co- mentada pues no se explica que no habiendo tomado semejante resolución antes de comen- zar los debates, la quieran adoptar ahora, al ver que las izquierdas no renuncian á la continua- ción de la causa.

Paris 12.—El Ministro del Interior conti- nua conferenciando con los prefectos que han venido á Paris para recibir instrucciones de aquel con motivo de las próximas elecciones generales.

El gobierno, hasta ahora no ha tomado reso- lución alguna respecto de las candidaturas mi- nisteriales. Para hacerlo espera que comience el período electoral.

La época de las elecciones no se ha fijado definitivamente, pero hay motivos para creer que será á fines de Septiembre próximo.

Paris 12.—En la navicilla de un globo libre que se elevó ayer tarde en París, ha ocur- rido una espantosa catástrofe. Iban en ella dos aeronautas, cuando el globo fué á chocar con el tejado de una casa.

Las personas que se hallaban cerca de ésta vieron á los viajeros aéreos con la cara ensan- grentada, y dando muestras de terror, agarrar- se á las cuerdas pendientes del globo. En esto sopló una violenta ráfaga de aire que arrebató con violencia suma al aereostato, desaparecien- do éste casi instantáneamente, sin que hasta ahora se haya vuelto á saber nada de él, ni de las personas que conducía. Se ha dicho por la prensa que uno de los aeronautas era el señor Decauville, constructor de los ferrocarriles de vía estrecha que llevan su nombre, pero esta noticia resulta inexacta.

Londres 12.—Tanto los periódicos ingle- ses como los alemanes, atribuyen grande alcan- ce político á la visita del Emperador Guillermo á la Reina Victoria.

Athenas 12.—Ayer ocurrieron graves desór- denes en esta Ciudad. La colonia cretense organizó una manifestación á favor de sus compatriotas. Opúsose la policía, produciéndose una colisión sangrienta, de cuyas resultas cayó muerto un cabo de la fuerza pública y heridos varios manifestantes.

Roma 12.—Se ha verificado el entierro del ex ministro Cairoli, en el panteón de fami- lia de Gropello.

Los ministros y muchos diputados han asis- tido á la ceremonia.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO"

DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 13 (6'15 t.)

La Reina Regente ha firmado el decreto de reorganización de la infantería de mari- na. Se han hecho economías en el presu- puesto del Culto y Clero afectando al fon- do de reparación de Iglesias.

Bolsa 74'55.

Madrid 13 (6'30 t.)

Según las últimas noticias, han pasado por los Dardanelos 19 buques más con car- gamento de trigo destinados á diferentes puertos del Mediterráneo y del Atlántico, pero ninguno á España.

Madrid 13 (7'50 t.)

Se ha verificado la entrevista de los Em- peradores de Austria y Alemania. Ha sido muy cordial. Considerase asegurada la paz europea. Créese que Boulanger será con- denado á reclusión.

Madrid 13 (8'25 n.)

Dicen de Constantinopla que el gobierno turco prosigue con actividad los trabajos de defensa de sus puertos.

En las fortificaciones de Constantinopla se van á emplazar cañones de 82 toneladas que miden 14 metros de largo, procedentes de la fábrica de Krupp.

ALICANTE.

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA

Plaza del Progreso 5,

